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Duong thing di qua hai diém A 31, B —2%6 néntace: |- o0 &%
i 1, -2 . <~
g thang di qua hait di€ nen ta co 6= 2 b b 4

Vay phuong trinh duong thang can tim 1a: y = —z + 4.
Céu 21. Phuong trinh duong thing di qua hai diém: A 52 , B —3:2 la:
A.y=>5. B. y =—-3. C.y=5z+2. D.y=2.
Loi giai
Chon D
Gia st phuong trinh dudng thing c6 dang: y =az +b a =0 .

, , L, 2=5a+0b a=20
Puong thang di qua hai diém A 52 , B —3;2 nén ta co:

<~ .
2=-3a+0b b =@
Vay phuong trinh dudng thing cin tim 13: y = 2.

Ciu 22. Trong mit phang toa @6 Ozy cho duong thing d c6 phuong trinh y = kz +&° — 3. Tim &
dé duong thang d  di qua gdc toa do:

A k=43 B. k=2
C.k=—2 D. k= /3 hoic k = —/3.
Laoi giai
Chon D
Dudng thang di qua géc toadd O 0;0 néntacd: 0=4%" 3 < k = :t\/g .
Céu 23. Phuong trinh duong thing di qua giao diém 2 duong thing y = 2z +1, y = 3z — 4 va song

song voi dudong thang y = \/5:1: +15 1a

Ay =22 4+11-5V2. B.y=2+5V2.

C.y=6z—5J2. D.y—dz+2.
Loi giai

Chgn A

Puong thang song song véi duong thang y = \Ex + 15 nén phuong trinh duong thang can tim

c6 dang y:\ﬁx—kb b=15 .

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cta hai duong thing y = 2z +1, y = 3z — 4 la:
2r+1=3z—4 & rx=5=y=11

Puong thing can tim di qua giao diém 5;11 néntacéd: 11 = \6.5 +beb=11— 5\5 .
Vay phuong trinh dudng thang can tim 1a: y = \/Ez +11— 5\/5 .

Céu 24. Cho hai duong thing d va d, lan lugt c6 phuong trinh: mz + m—1y—2 m+2 =0,

. 1
3mx — 3m+1 y—5m—4:O.Kh1m:§thi d va d,

A. song song nhau. B. cit nhau tai mot diém.
C. vudng gbc nhau. D. tring nhau.

Loi giai
Chgn A
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Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Khi m = —tacd d, lx—gy—gzoﬁy:—x—ﬂ
3 3 3
1 17
d z-2y——=0&y=—z2——
5 Y Yy 5 5

1 1 1 e 2 .
Ta co: 5 = 5 va —7 = — g suy ra hai duong thang song song vdi nhau.

Phuong trinh duong thang di qua diém A 1;—1 va song song véi truc Oz la:
A.y=1. B.y=-1. 6 B, 2= —1.
Loi giai

=l

Chon B

DPudng thing song song véi truc Oz codang: y=b b=0 .
Puong thang di qua diém A 1;—1 nén phuong trinh dudng thing can tim la: y = —1.

Ham sb y = |x + 2‘ — 4z bang ham s6 nao sau day?

i 3242 khi >0 3o Eri B
YT 52—2 khi z<0 YT 5z ki A<2
e —3x+2 khi x> -2 —3x+2 khi x> -2
YT be4+2 khi z<—2 "5 khi o z<—2

Loi giai
Chgon D
_| +2| e z+2—4x  khi x2—2_ —3x+2 khi x> -2
L T ir s g khi m<—2  |—52—2 khi z< -2

Ham sb y = \x T 1| + \x - 3\ duoc viét lai 1a

—2x+2 khi <1
A.y=14 khi —1<zx<3. . =
20 —1 khi >3
2+ 2 khi z<-—1
C.y=1{4 khi —1 <z <3. LY =
— 297" Lhi >3
Loi giai
Chon D

—xz—1—xz+4+3 khi z<-1

y=|e+1+|g—3={z+1-2+3 khi

—-l<z<3=44 khi

c+1+x—3 khi >3

Ham s6 y = = + o] dugc viét lai la:

20—2  khi x<-1
4 khe —1<x<3.
—2x+2 khi ©>3

—2r+2 khi z<-1
4 khi —1<z<3.
20 —2 khi >3

—2x+2 khi z <-1

26—2 khi 2»3

—1<x<3.

x khi x>0
2¢ khi © <0

0 khi
2z khi

x>0

A y= .
¥ z <0

B.y=
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Cau 29.

Cau 30.

Cau 31.

2 khi >0 5 —2z khi x>0
Y“lo ki z<o0 70 khiz<0
Loi giai
Chgn C
B +‘ ‘_ 2 khi >0
Y20 ki 2 <0
Cho ham s6 y = ‘2:}5 — 4’ . Bang bién thién nao sau ddy 1a bang bién thién cta ham s6 da cho
r | —o0 2 +00 T | —o0 —4 +00
A. +o00 +o00 B. + +o00
T | —00 0 +00 r | —o0 2 +00
C. 400 +o0 D. 0
Y )

Loi giai
Chgn A
20 —4 khi x>2
Y= |2:1; — 4‘ = ] )
—2x+4 khi z<2
Suy ra ham s6 dong bién khi = > 2, nghich bién khi z < 2.

Ham sb y = ‘x‘ + 2¢6 bang bién thién nao sau day?

Tz | —o0 —2 +0o0 T | —o0 +00
A. 400 +o0 B. +00

y y T

T | —o0 0 +00 T —00 +00
C. 00 00 D. +oo\>

y oy Y _Aand y e

Loi giai
Chgn C
z+2 khi z>0

1=+ 2=

—z+2 khi <0

Suy ra ham s6 dong bién khi x > 0, nghich bién khi z < 0.
D thi sau day biéu dién ham sé nao?

Ay =2z —2. B.y=xz-2.
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Cau 32.

Cau 33.

Cau 34.

Loi giai
Chon A

Gia sirham so can timcé dang: y =ax +b a =0 .

s o 3 O=a+0b a =2
Do thi ham s6 di qua hai diem 1;0 , 0;—2 nén ta co: &

—2=1 =2

Vay ham s6 can tim 1a: y = 22 — 2.

Do thi sau day bieu dien ham s6 nao?
Ay

/1/

A.y=z+1. B.y=z-1. C.y=—z—1. D.y=—z+1.
Loi giai
Chon B

Giasthamsocantimcd dang: y =ax+b a=0 .

a=1

b=—1"

X . , =a-+b
Do thi ham s6 di qua hai diem 1;0 , 0;—1 néntac():{ m. <:>1

Vay ham s6 can tim [a: y = 2 — 1.

D thi sau day biéu dién ham s6 nao?

S
A.y=—z+3. B.y=-2—3. C.y=xz-3. D.y=z+3.
Loi giai
Chgn A

Giasthamsdocantimcd dang: y =ax+b a=0 .

I o . 0=3a+5b a=—1
Do thi ham s6 di qua hai diem 3;0 , 0;3 nén ta co: &

3=1b b=
Vay ham s6 can im 1a: y = —z + 3.
- 2z khiz>1 A
amso y = co do thi
YTl khiz<i :
L _ y;
1 /» r
- d
/**/ &
1 S -2 )
A, -~ B. -
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45 .:_.- N . t¥

|

c. - D.

Loi giai
Chgn C
D6 thi ham s6 1a sy két hop cua d6 thi hai ham s6 y = 2z (ldy phan do thi tng véi =z > 1) va
dd thi ham sé y = z + 1 (Idy phan d6 thi tng véi z < 1).

Céu 35. DO thi sau day biéu dién ham sb nao?

" I d
|
1
A.y:‘x‘. B.y:‘Qaf;‘. C.yzgx. D.y:‘3—x|.
Loi giai
Chgn C
Dua vao do thi ham sb ta théy ham sb ¢ dang: y = |ax‘
X - 1
b6 thi ham s6 diqua 2;1 nénl = |2a| Sa= ia
A \ A A N \ 1
Vay ham s6 can tim la: y = gm .
Ciu 36. DO thi sau day biéu dién ham s6 nao?
| __T,Tz
|
o 1 £
A.y:‘m—|—1|. B.y:‘:zz—1|. C.y:‘x‘—kl. D.y:‘x‘—l.

Loi giai
Chon B
Khi 2 > 1 d6 thi ham s6 13 dudng thang di qua hai diém 1,0 , 2;1 nén ham s can tim trong

truong hgpnayla y =z —1.
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